

# 芬兰正式加入北约 成为第31个成员国

## 俄罗斯:北欧地区局势由此发生根本变化

据新华社布鲁塞尔4月4日电 北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。

当天早些时候,芬兰外交部长哈维斯托向北约文件保管国美国国务卿布林肯递交芬兰加入北约的文件,标志着芬兰正式入约。芬兰总统尼尼斯托当天在入约仪式上说,芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

北约秘书长斯托尔滕贝格在仪式上说,这是北约历史上最快的入约进程,也期待着瑞典能尽快加入。

俄罗斯外交部当天发表声明说,北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约,该地区局势发生根本变化,芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,北约的扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏。俄方将采取反制措施,在战术和战略上确保自己的安全。

非政府组织芬兰和平委员会当天在其官网撰文指出,武装和军事联盟不会促进和平,实现和平需要的是外交、和平谈判和在联合国框架内恢复基于协议的合作。

芬兰和瑞典2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入。



### 中国-埃及民族音乐会举办

4月3日,中国音乐家在埃及吉萨金字塔景区演奏乐曲。3日晚,由中国文化和旅游部、埃及旅游和文物部、中国驻埃及大使馆共同主办的中国-埃及民族音乐会在吉萨金字塔景区举办。中国中央民族乐团艺术家和埃及民族音乐家联袂为现场观众献上精彩演出。 新华社发

## 放纵资本 为害世界

### —起底美国金融霸权祸乱全球经济系列述评

资本霸权是美国金融霸权的重要推手,主导着国际资本市场“游戏规则”,美国坐享规则制定的红利却不承担相应责任,放任资本绑架政治、阻挠监管的金融乱象频繁出现,一次次制造祸及全球的金融动荡。

硅谷银行、签名银行“爆雷”背后,人们看到了资本“联姻”政治、利益绑架决策的“戏码”再次上演。

作为政治体制的副产品,美国政客“入则为官,出则为商”的“旋转门”现象早已声名狼藉。在被关闭的签名银行董事会成员名单上,美国众议院金融服务委员会前主席巴尼·弗兰克赫然在列。他在位时推动国会通过《多德-弗兰克法》,主张强化监管防止金融危机重演;卸任后则加入签名银行董事会,开始为放松金融监管摇旗呐喊,甚至公开呼吁民主党接受华尔街资本游说。

在“爆雷”的美国硅谷银行,12名董事会成员中仅一人有投资银行业背景,其余不乏前国务卿希拉里的竞选资金慷慨捐赠者以及与众议院前议长佩洛西过从甚密的民主党金主。

美国金融乱象之病灶,在于贪婪的资本是整个经济体制的核心,摆布监管,呼风唤雨,致使风险隐患百出。

从上世纪八十年代末开始,美国大幅放松金

融监管。2008年国际金融危机前,美国金融领域混业经营发展势如破竹,而监管未能跟上步伐,导致金融风险快速聚集。最终,次级抵押贷款和房地产泡沫破灭掀起金融海啸,引发全球经济危机。此后,美国金融监管改革对“系统重要性银行”出台更严格要求,规定资产超过500亿美元的银行必须参加美联储年度压力测试。

但美国政府伤疤未愈就忘了痛。在硅谷银行等金融机构游说下,特朗普政府2018年推动国会将压力测试的相关资产门槛提高至2500亿美元,近期关闭的几家美国银行由此逃过测试。美国国会参议员伯尼·桑德斯称之为“硅谷银行关闭事件最荒唐的一幕”。

美国金融乱象之恶果,在于任由资本狂欢,把动荡留给世界。

华尔街资本打着创新的名义肆意投机,无限放大金融业务风险,给世界带来难以承受的系统性金融风险,同时对实体经济造成巨大扭曲与干扰。美国的资本霸权就像美国的军事霸权一样让世界动荡不安。

上世纪八九十年代,美国金融工具创新层出不穷,对冲基金是其中之一。1997年东南亚金融危机中,美国对冲基金兴风作浪,将泰国、印尼、韩国等国民众积攒多年的财富席卷一

空。随着国际资本大量撤离,东南亚国家经济泡沫相继破灭,发展受到严重冲击。

2008年国际金融危机爆发前,号称美国金融市场“看门人”的信用评级机构顶着“权威”“公正”光环,给美国“有毒”资产贴上“优质”标签,诱导全球投资者。

美国百姓和世界各国投资者是资本霸权的受害者,获利的是金融寡头。近期银行业危机中,血本无归的投资者也发现,硅谷银行数位高管已在东窗事发前出售股票,精准套现。根据美国证券交易委员会的记录,硅谷银行首席执行官在银行关闭前不到两周出售了近360万美元该行股票。

从对冲基金兴风作浪的1997年东南亚金融危机,到美国次贷危机引发的2008年国际金融危机,再到今年银行关闭潮引发的欧美银行业危机,美国祸乱世界经济的手段在危机中不断翻新,金融资本充当危机始作俑者的角色始终如一。

作为全球最大经济体和国际金融霸权的主导者,美国的经济金融政策及市场监管效果面临全球审视。放任政商勾结、默许监管缺位、纵容资本妄为,是资本主义经济制度的固有顽疾,已经让美国失信于民众、失信于世界。

(据新华社北京4月4日电)